ИНФОРМАЦИЯ
о реализации плана инструктивно-методических мероприятий «Детско-юношеского центра физического воспитания «Өркен» акимата города Астаны за первое полугодие 2023-2024 уч. года

	Руководствуясь планом проведения инструктивно-методических мероприятий,  утвержденного Приказом Управления образования                     № 1934 от 12.09.2023 г. «Об утверждении календарного плана городских инструктивно-методических, спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных,военно-спортивных мероприятий и соревнований на 2023-2024 учебный год» в первом полугодии были проведены 34 мероприятия в т.ч. по плану: аналитической  деятельности – 2, организационной деятельности-5, инструктивно-методической деятельности-9, учебно-методической деятельности-6, по плану мероприятий городской Ассоциации учителей физической культуры-6, в рамках проекта «МАСТЕРская школа наставничества для молодых педагогов»-2, конкурсов по физическому воспитанию для учащихся и педагогов-3.
В соответствии с циклограммой и планом аналитической деятельности в течение первого полугодия 2023-2024 учебного года был проведен мониторинг состояния материально-технической базы организаций образования по физическому воспитанию, мониторинг качественного состава учителей физической культуры и преподавателей НВТП, мониторинг количества школьных и внешкольных спортивных секций и внеурочных спортивных занятий и занимающихся в них, мониторинг методической деятельности по физическому воспитанию в организациях образования, мониторинг проведения внутришкольных спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, мониторинг успеваемости и количества учащихся- освобожденных от физической культуры, мониторинг качества проведения внеурочных спортивных занятий, мониторинг состояния физического воспитания и обеспечения техники безопасности и безопасной жизнедеятельности на уроках и во внеурочной деятельности по физическому воспитанию.            Так же проводился мониторинг участия организаций образования                   в Спартакиаде учащихся колледжей и в Гимназиаде школьников                «Біз Қазақстанның болашағымыз!», в разноуровневых соревнованиях                 и в соревнованиях по программе национальной школьной лиги и др. 
По плану организационной деятельности размещались анонсы, пресс-релизы о спортивно-массовых и других мероприятиях проводимых центром, публикации о работе центра, о результатах выступления учащихся в спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятиях.
В соответствии с планом инструктивно-методической деятельности  7 сентября 2023 года в школе - лицей №38 прошло городское инструктивно - методическое совещание на тему: «О состоянии физического воспитания в организациях образования столицы                            и перспективах развития». В совещании приняли участие руководство и сотрудники ДЮЦФВ «Өркен», руководители методических объединений учителей физической культуры школ и колледжей города Астана.                  По плану инструктивно-методической деятельности  были проведены инструктивно-методические совещания для руководителей команд                        и судей обслуживающих соревнования по программе Гимназиады                       и школьной лиги, Спартакиады работников организаций образования,    по организации  мероприятий по военно-патриотическому направлению и др. В соответствии с Концепцией национального культурно-просветительского проекта «Четыре четверти - четыре искусства» Министерства Просвещения Республики Казахстан, 17 ноября 2023 года во всех организациях образования республики одновременно был организован и проведен челлендж «Алтын Сака» по играм «Бес табан» и «Бес асық».
В Астане в челлендже приняли участие 7 964 учащихся школ и колледжей.  17 ноября 2023 года в челлендже «Алтын Сақа» принял участие Министр просвещения Республики Казахстан Г.Б. Бейсембаев (школа-лицей №85).
 По плану учебно-методической деятельности, в первом полугодии 2023-2024 учебного года, прошли районные инструктивно-методические совещания руководителей методических объединений учителей физической культуры школ «Основы эффективной организации деятельности методического объединения учителей физической культуры и обеспечения  качественного учебного процесса по предмету «Физическая культура» в школах района. Охват районных инструктивно-методических совещаний руководителей методических объединений учителей физической культуры школ составил 114 участников, модераторами выступили  заведующие районных  ДЮКФП. По плану учебно-методической деятельности так же состоялись семинары- практикумы «Применение национальных игр в физическом и патриотическом воспитании школьников» (СШ № 26), «Методы оценивания учащихся на уроках физической культуры в условиях современного содержания образования» (БИНОМ им. А.Букейханова)
В соответствии с планом работы Ассоциации учителей физической культуры школ города Астана, в первом полугодии 2023-2024 учебного года прошли районные семинары-практикумы «Формирование основных компетенций и функциональной грамотности средствами физической культуры в урочной и внеурочной деятельности в школах района», где основными спикерами выступили  представители городской Ассоциации учителей физической культуры школ районов. Охват районных семинаров-практикумов для учителей физической культуры школ составил 116 участников. В концертном зале театра «Жастар»,                          в предверии профессионального праздника прошло чествование учителей физической культуры- ветеранов педагогического труда и награждение лучших педагогов за профессиональные достижения.                    В торжественном собрании приняло участие более 160 педагогов.
3 ноября 2023 года, в Детско-юношеском центре физического воспитания "Өркен" состоялось  заседание Ассоциации учителей физической культуры школ города Астаны.  В заседании приняли участие учителя физической культуры школ города  имеющие квалификационную категорию "педагог - мастер". Участниками заседания обсуждались актуальные вопросы физического воспитания в общеобразовательных организациях образования города.
В рамках проекта «МАСТЕРская школа наставничества»,  для молодых специалистов провели мастер классы лучшие педагоги города- учителя физической культуры имеющие квалификационную категорию «педагог-мастер» (Козганбаев А.Г. ШГ № 2, Копкина Е.И. ШГ № 6). 
Молодые специалисты так же имели возможность принять
участие в конкурсе видеоуроков «Я горжусь своим уроком» по номинациям: «Я горжусь своим уроком!», «Лучший он-лайн урок», «Играю и расту», «Веселая переменка», «На равных», «Мы вместе – мы команда», «Школа чемпионов», «Урок после уроков». Конкурс проводился с целью содействия внедрения современных инновационных образовательных технологий в практику учебного процесса, связанного с физическим воспитанием подрастающего поколения, приобщением к систематическим занятиям физической культурой и спортом, формированием навыков здорового образа жизни. 30 ноября 2023 года для участия в конкурсе были представлены  7 конкурсных работ от 6 организаций образования (школы №№ 3,5(2),54, 95, Я/С № 23, Д/С № 37). Все участники были поощрены памятными дипломами  организационного комитета конкурса - «Детско-юношеского центра физического воспитания «Өркен» акимата города Астана за участие в конкурсе.
Планом мероприятий центра также было предусмотрено проведение в течение года физкультурно-оздоровительных мероприятий и конкурсов направленных на популяризацию занятий физкультурой и спортом, создание условий для формирования у школьников потребности в здоровом образе жизни через воспитание ценностей здорового образа жизни и систематизацию представления обучающихся о способах укрепления здоровья и мерах по предупреждению вредных привычек. 
24 октября 2024 года в школах и колледжах города Астана прошла  Акция  «Спорт, здоровье, физкультура это лучшая культура!», посвященная Дню Республики Казахстан. 
Во время организации Акции были использованы  разнообразные формы проведения: физкультразминки и соревнования, веселые старты, эстафеты, спортивные флэшмобы и челленджи, конкурсы сочинений и эссе, конкурсы рисунков, плакатов и творческих подделок. Проводились  также классные часы, зарядки и физкульминутки, тематические викторины, конкурсы видеороликов и слайд-презентаций о спорте и здоровом образе жизни.  В Акции принимали участие не только учащиеся, но и их родители и педагоги. При проведении мероприятий в рамках Акции использовался хэштег #ducfvakciya2023. 
Организациями образования была представлена итоговая информация  о мероприятиях  проведенных в рамках Акции оформленная в виде тематических презентаций  с прикреплением сканвариантов утвержденного организации образования  плана проведения Акции и итоговой информации о её проведении, а также  активных ссылок  на интернет ресурсы где были размещены материалы проведенной Акции. Победители и призеры Акции определялись                          по количеству и  разнообразию форм мероприятий, а также по процентному соотношению участников Акции к количеству обучающихся в школах.
Всего  в рамках Акции было проведено  528 мероприятий.                          В проведении Акции приняли участие 71  организация образования в т.ч. 68 школ и 3  колледжа. (Не участвовали школы №№2,4,9,12,34,35,41,
45,49,54,61,62,65,66,69,51,57,70,71,73,76,79,82,84,85,92,94,БИЛ.)
район «Алматы» школы №№:13,22,28,29,30,32,37,38,42,43,44,48,50,
52,53,63,64,72,74,83,86,91,93.
район «Сарыарка»- школы №№:1,3,6,7,11,14,15,18,19,20,25,26,36,
40,46,47,56,58,60,67,68,80.
район «Есиль»- школы №№:17,24,59,75,77,78,81,88,89,90,95,96.
район «Байконур»- школы №№:5,8,10,16,23,27,31,55,87, эконом. лицей, английская школа.
Колледжи- Высший медицинский колледж, ВКТК, Профи.
Количество участников Акции составило 46855 учащихся:
район «Алматы» -18691учащихся 
район «Сарыарка»-14330 учащихся 
район «Есиль» -5541 учащихся 
район «Байконур»-7425 учащихся 
колледжи -868 учащихся
Памятными дипломами организаторов Акции - «Детско-юношеского центра физического воспитания «Өркен» были награждены:
- первое место -школа № 19
- второе место - школа № 10
- третье место - школа № 14
- четвертое место -школа № 83
- пятое место - школа № 6
-за активное участие- школы №№-17,32,38,18,27
14 декабря 2023 года состоялся конкурс видеороликов- мотиваторов  о физкультуре и спорте, посвященный                                      Дню независимости РК «Спортивные дети- сильная нация!».  Конкурс проводился с целью популяризация занятий физкультурой и спортом                       и создания условий для формирования у школьников потребности                        в здоровом образе жизни. Для участия в конкурсе были представлены  17 конкурсных работ от 9 организаций образования (школы №№ 3 (9), 5, 10,19, 22, 27, 37, 75, 76). Победители определялись по критериям на  соответствие содержания видеоролика тематике конкурса,  оригинальности творческого замысла и качество его воплощения, также учитывалось техническое качество выполнения конкурсной  работы.  По итогам конкурса были награждены памятными дипломами  организационного комитета конкурса - «Детско-юношеского центра физического воспитания «Өркен» акимата города Астана за:
 1 место- учащиеся 5 «З» (школа № 3), 
2 место- Байзаков Алихан и Роман Галым (школа № 76), 
2 место- Қайрат Мөльдір , Муратова Томирис , Вислапу Виктория,
 Куанышбек Инкар (школа № 27),
3 место -Кайназарова Жасмин (школа № 3), 
3 место- Жармакова Айлин (школы № 5) , 
3 место- Камильев Имран, Аскаров Есет, Рахимжанов Мирас  (школа № 75).
В течение учебного года функционировали интерактивные площадки профессионального сообщества в мессенджерах и социальных сетях, на станицах которых на постоянной основе размещаются публикации о деятельности ДЮЦФВ, Ассоциации учителей физической культуры и методических объединений учителей физической культуры школ
Охват всех инструктивно-методических мероприятий и конкурсов составил 48476 участников. 
В течение 2023 года 611 педагогов организаций образования (507 учителей физической культуры школ, 34 преподавателя физической культуры колледжей, 70 инструкторов дошкольных организаций образования ) прошли курсы  повышения квалификации РГКП «Национальный научно-практический центр физической культуры» Министерства просвещения РК .
507 учителей физической культуры школ города (327 на казахском языке и 180 на русском языке) в составе 17 групп слушателей прошли курсы  повышения квалификации РГКП «Национальный научно-практический центр физической культуры» Министерства просвещения РК на тему: «Развитие профессиональных компетенций и навыков  учителя физической культуры» в объеме 80 часов на бюджетной основе на базе Паралимпийского тренировочного центра. 
[bookmark: _GoBack]34 преподавателя физической культуры колледжей города (20 на казахском языке и 14 на русском языке) в составе 2 групп слушателей прошли курсы  повышения квалификации РГКП «Национальный научно-практический центр физической культуры» Министерства просвещения РК на тему: «Развитие профессиональных компетенций и навыков  педагога физической культуры  ТиПО»  в объеме 80 часов на бюджетной основе на базе педагогического колледжа. 
70 инструкторов дошкольных организаций образования города прошли курсы  повышения квалификации РГКП «Национальный научно-практический центр физической культуры» Министерства просвещения РК на тему: "Развитие профессиональных компетенций и навыков педагогов, воспитателей и инструкторов физической   культуры дошкольного образования"  в объеме 80 часов на бюджетной основе на базе ШЛ № 92.
В первом полугодии 2023-2024 учебного года представители администрации центра неоднократно принимали участие в городских совещаниях организованных Управлением образования
при участии директоров и заместителей директоров по воспитательной работе организаций образования, где была представлена информация по актуальным воспросам физического воспитания и  деятельности Детско-юношеского центра физического воспитания «Өркен».

